

MURCIA

Redacción, oficinas y talleres: CRÉDITO PÚBLICO, 1
Apartado de Correos, 54—Teléfono 63
25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 2 ptas.
PROVINCIALES: Trimestre... 6
EXTRANJERO: Trimestre... 15
Número suelto, 10 cts.

LA ACTUALIDAD POLITICA

Cespacho y audiencia regia
24, a las 3 t.

Madrid.—Con el rey despa-
chiron esta mañana los minis-
tros de Fomento y Trabajo.

Después don Alfonso recibió
en audiencia a don Gregorio
del Amo, a quien acompañaba
el doctor Aguilar.

Del Amn manifestó a los pe-
riodistas que se hallaba mucho
mejor del brazo, aún cuando to-
cava tiene que llevarlo sobre
cabestrillo.

También sufre en la cara una
neuralgia muy molesta.

Dixpresó al rey su deseo de
favorecer a la Universidad en
que cursó sus estudios y dijo a
los periodistas que tiene el pro-
pósito de favorecer el intercam-
bio escolar, creando becas para
que los alumnos españoles pue-
dan ir a estudiar a América.

La firma del monarca
Madrid.—Entre los decretos
de Fomento firmados por el mo-
narca figuran los siguientes:

Declarando de interés general
varios puertos de la Península.

Disponiendo que los puertos
de refugio conserven este carác-
ter, correspondiendo sus obras
al Estado; los de interés local,
a la Diputación provincial; y los
pequeños, que necesiten obras
de urgencia, al capítulo 21 del
Presupuesto de Fomento.

Autorizando al ministro para
sacar a subasta las obras de
construcción de tres tinglados y
calles adyacentes en el puerto de
Barcelona.

Otras autorizaciones para obras
a realizar en los puertos de Va-
lencia y Castellón

Y varios nombramientos de
personal, de ingenieros,

Los préstamos agrícolas

Madrid.—Esta mañana se re-
firió a la Junta del Crédito Agrí-
cola, acordando realizar presta-
mos sobre trigos, aceites y vi-
nos por valor de 560.000 pese-
tas.

También se concedió un prés-
tamo de medio millón de pese-
tas al Consorcio Nacional Arro-
cero de Valencia.

En el palacio de la Infanta

Madrid.—Esta mañana, pre-
sidió por la infanta Isabel, se
reunió en el domicilio de ésta la
Junta de la Academia Hispano-
Americana de Ciencias y Artes,
de Cádiz.

Concurrieron el jefe del Go-

bierno, el ministro de Instruc-
ción pública y numerosos diplo-
máticos.

El Consejo de hoy

25, a las 1 md.
Madrid.—Esta tarde, a las seis
y media, se reunirán los minis-
tros en Consejo.

Yanguas a Linares

El próximo lunes marchará a
Linares el señor Yanguas, para
presidir una reunión del Sindi-
cato del plomo que se celebrará
en aquella localidad.

Los trabajos de la Exposición
de Sevilla

El gobernador de Sevilla se-
ñor Cruz Conde, conferenció
esta tarde con el Presidente del
Consejo para tratar de las obras
a realizar en la Exposición y
manera de activarlas para que
esta pueda ser inaugurada el 12
de Octubre.

La conferencia duró hasta las
nueve y media de la noche.

A las once salió en el expreso
el señor Cruz Conde para Se-
villa.

NOTA DE LA ALCALDIA

Domingo de Piñata

Accediendo esta Alcaldía a lo
solicitado, en nombre del Co-
mercio, ha interesado del excel-
entísimo señor gobernador civil
de la provincia, que se auto-
rice la circulación de máscaras
el próximo domingo de Piñata,
y de acuerdo con dicha autori-
dad que ha accedido gustosa-
mente al ruego, queda autoriza-
da la circulación de máscaras en
el día de mañana, domingo de
Piñata, y según costumbre, por
los paseos de la Reina Victoria,
Parque de Ruiz Hidalgo y calles
de Príncipe Alfonso, Platería,
Sociedad y Frenaría.

Los bailes del Club
Taurino

Siguiendo la tradicional cos-
tumbre, mañana celebrará el
Club Taurino, en el hermoso
Salón del Mercado de Contrata-
ciones, un gran baile de má-
scaras.

Dada la enorme animación
que hubo en los anteriores y los
preparativos que para éste se
hacen, promete ser un acente-

AL PASAR

¡Para bailar venimos!...

Un amigo nuestro, que siente ver-
dadero delirio por las populares
fiestas de Carnaval, nos ha visitado
todas estas tardes pasadas para
que dijéramos algo acerca de la
decaencia de esas fiestas que du-
rante tres días consecutivos llevan
de cabeza a toda la humanidad.

¡No hay derecho! nos decía todo
indignado.

El año anterior se deslució el pa-
seo de máscaras en el Parque por-
que a los trabajadores del Ayunta-
miento se les ocurrió echar por los
andenes del jardín todos los escom-
bros que sacaban de la Casa Con-
sistorial para hacer el espléndido
salón de sesiones que hoy tene-
mos.

Este año se llevan tan a rigor las
nuevas ordenanzas municipales que
no se permite a las máscaras usen
careta mas arriba de las oraciones
ni que circulen sin el resguardo
que acredite haber satisfecho al
Ayuntamiento dos reales de peseta.

Y como si con esto no hubiera
bastante, para dar la puntilla al
pobre Carnaval—agregaba enarde-
cido—este año ¡pasmense ustedes!
no hay música en el Parque para
amenizar el paseo.

Pidan ustedes que haya música,
el domingo. Será una nota alta
mente simpática.

Las dos primeras noches de Car-
naval tuvimos la misma visita para
hacernos la misma petición y des-
pués se ha repetido.

Un amigo que con nosotros estaba
miró muy seriamente al peticiona-
rio y murmuró entre dientes: Si, si;
para músicas esta ahora mismo el
Ayuntamiento.

Se convoca a todos los ferro-
viarios y simpatizantes de la
clase obrera para que asistan
los días 27 y 29 del presente
mes al Salón Teatro de la calle
de Mateos, número 42, (Centro
Ferroviario) a las nueve y me-
dia de la noche, donde oirán la
autorizada palabra del vocal de
representación obrera en el
Consejo Superior Ferroviario,
Aníbal Sánchez Ferrer.—La Di-
rectiva.

Los cambios del tiempo

Las altas presiones se dirigen
hacia Rusia

24, a las 11 n.
Madrid.—Se ha experimenta-
do un cambio brusco de tempe-
ratura.

En Madrid llovió esta mañana
y esta noche.

El tiempo está estacionado en
el Occidente de Europa, diri-
giéndose las altas presiones ha-
cia Rusia.

Suscribase a

El Liberal

2 pesetas al mes

AL PASAR

¡Para bailar venimos!...

Un amigo nuestro, que siente ver-
dadero delirio por las populares
fiestas de Carnaval, nos ha visitado
todas estas tardes pasadas para
que dijéramos algo acerca de la
decaencia de esas fiestas que du-
rante tres días consecutivos llevan
de cabeza a toda la humanidad.

¡No hay derecho! nos decía todo
indignado.

El año anterior se deslució el pa-
seo de máscaras en el Parque por-
que a los trabajadores del Ayunta-
miento se les ocurrió echar por los
andenes del jardín todos los escom-
bros que sacaban de la Casa Con-
sistorial para hacer el espléndido
salón de sesiones que hoy tene-
mos.

Este año se llevan tan a rigor las
nuevas ordenanzas municipales que
no se permite a las máscaras usen
careta mas arriba de las oraciones
ni que circulen sin el resguardo
que acredite haber satisfecho al
Ayuntamiento dos reales de peseta.

Y como si con esto no hubiera
bastante, para dar la puntilla al
pobre Carnaval—agregaba enarde-
cido—este año ¡pasmense ustedes!
no hay música en el Parque para
amenizar el paseo.

Pidan ustedes que haya música,
el domingo. Será una nota alta
mente simpática.

Las dos primeras noches de Car-
naval tuvimos la misma visita para
hacernos la misma petición y des-
pués se ha repetido.

Un amigo que con nosotros estaba
miró muy seriamente al peticiona-
rio y murmuró entre dientes: Si, si;
para músicas esta ahora mismo el
Ayuntamiento.

Se convoca a todos los ferro-
viarios y simpatizantes de la
clase obrera para que asistan
los días 27 y 29 del presente
mes al Salón Teatro de la calle
de Mateos, número 42, (Centro
Ferroviario) a las nueve y me-
dia de la noche, donde oirán la
autorizada palabra del vocal de
representación obrera en el
Consejo Superior Ferroviario,
Aníbal Sánchez Ferrer.—La Di-
rectiva.

Los cambios del tiempo

Las altas presiones se dirigen
hacia Rusia

24, a las 11 n.
Madrid.—Se ha experimenta-
do un cambio brusco de tempe-
ratura.

En Madrid llovió esta mañana
y esta noche.

El tiempo está estacionado en
el Occidente de Europa, diri-
giéndose las altas presiones ha-
cia Rusia.

Suscribase a

El Liberal

2 pesetas al mes

AL PASAR

¡Para bailar venimos!...

Un amigo nuestro, que siente ver-
dadero delirio por las populares
fiestas de Carnaval, nos ha visitado
todas estas tardes pasadas para
que dijéramos algo acerca de la
decaencia de esas fiestas que du-
rante tres días consecutivos llevan
de cabeza a toda la humanidad.

¡No hay derecho! nos decía todo
indignado.

El año anterior se deslució el pa-
seo de máscaras en el Parque por-
que a los trabajadores del Ayunta-
miento se les ocurrió echar por los
andenes del jardín todos los escom-
bros que sacaban de la Casa Con-
sistorial para hacer el espléndido
salón de sesiones que hoy tene-
mos.

Este año se llevan tan a rigor las
nuevas ordenanzas municipales que
no se permite a las máscaras usen
careta mas arriba de las oraciones
ni que circulen sin el resguardo
que acredite haber satisfecho al
Ayuntamiento dos reales de peseta.

Y como si con esto no hubiera
bastante, para dar la puntilla al
pobre Carnaval—agregaba enarde-
cido—este año ¡pasmense ustedes!
no hay música en el Parque para
amenizar el paseo.

Pidan ustedes que haya música,
el domingo. Será una nota alta
mente simpática.

Las dos primeras noches de Car-
naval tuvimos la misma visita para
hacernos la misma petición y des-
pués se ha repetido.

Un amigo que con nosotros estaba
miró muy seriamente al peticiona-
rio y murmuró entre dientes: Si, si;
para músicas esta ahora mismo el
Ayuntamiento.

Se convoca a todos los ferro-
viarios y simpatizantes de la
clase obrera para que asistan
los días 27 y 29 del presente
mes al Salón Teatro de la calle
de Mateos, número 42, (Centro
Ferroviario) a las nueve y me-
dia de la noche, donde oirán la
autorizada palabra del vocal de
representación obrera en el
Consejo Superior Ferroviario,
Aníbal Sánchez Ferrer.—La Di-
rectiva.

Los cambios del tiempo

Las altas presiones se dirigen
hacia Rusia

24, a las 11 n.
Madrid.—Se ha experimenta-
do un cambio brusco de tempe-
ratura.

En Madrid llovió esta mañana
y esta noche.

El tiempo está estacionado en
el Occidente de Europa, diri-
giéndose las altas presiones ha-
cia Rusia.

Suscribase a

El Liberal

2 pesetas al mes

El monumento a Jara Carrillo y el Magisterio murciano

Nuestro estimado colega «Levante
Agrario», en su edición de ayer, publica
el siguiente artículo del culto maestro de
las Escuelas graduadas Cierva-Peñañel,
don Luis Yagües, que muy gustosamen-
te reproducimos

Ya sabíamos nosotros que en este ho-
menaje que a nuestro inolvidable direc-
tor se proyecta, no estaría ausente la
cooperación del Magisterio murciano,
cooperación que tendrá fragancias espi-
rituales, porque viene del taller donde se
forja el hombre que con tanto ardor de-
fendió Jara Carrillo.

Nos parece admirable la idea del se-
ñor Yagües y nosotros, como él, la brin-
damos a los inspectores de Escuelas, a
las asociaciones de Maestros y a los di-
rectores de las Graduadas de esta ciu-
dad, en la seguridad absoluta de que la
acogerán con el mismo cariño que Jara
Carrillo acogía todas las demandas del
murciano magisterio.

Dice así el colega:

Recibimos el siguiente arti-
culo, que suscribimos, pa-
reciéndonos una idea acer-
tadísima.

«La Pronsa murciana viene
estos días ocupándose de un
asunto que no debe pasar inad-
vertido para los maestros mur-
cianos.

Trata Murcia, representada
por su Ayuntamiento y por los
presidentes de las demás cor-
poraciones y los principales
centros de la localidad, de hon-
rar la memoria de uno de los
hijos más esclarecidos de esta
tierra: del inmortal Jara Car-
rillo, el que además de ser un
eminente poeta, un gran nove-
lista y honra del periodismo
murciano, fué maestro.

Yo no necesito exponer aquí
los merecimientos que Jara Car-
rillo tenía contraídos con el
Magisterio de Murcia.

En EL LIBERAL, periódico a
quien tanto prestigio dió el Ho-
rado poeta, los maestros tui-
eron siempre un fiel defensor, la
escuela murciana un paladín y
los niños un incansable protec-
tor.

¿Debemos los maestros mur-
cianos permanecer indiferentes
ante el homenaje que Murcia
piensa rendir al gran cantor de
su vega?

Así como los elementos mur-
cianos se preocupan de honrar
a Jara Carrillo como periodista,
como poeta, como amante de
esta tierra a la que consagró los
mejores días de su vida, los
maestros murcianos debemos
homenajearle como maestro. No
es conveniente esperar a que
vengan a decirnoslo de fuera.

Por las escuelas de Murcia y
por muchísimas de España cir-
cula un libro de lectura para
niños en el que se incluye una
preciosa composición poética
de Jara Carrillo, como modelo
de la poesía regional murciana.

Los maestros de esta tierra, y
los que sin serlo nos creemos de

ella por haber nacido aquí nues-
tros hijos, debemos interesar a
la familia del poeta para que
edite un libro de lectura para
los niños de nuestras escuelas,
donde se recojan algunas de
sus admirables poesías y cuen-
tos que seguramente leerían-
nos pequeños con gran inter-
rés.

Con ello lograríamos que to-
das cuantas generaciones pasan
por las escuelas conservaran
fresco en la memoria el recuer-
do de tan preclaro hijo de Mur-
cia.

Además debemos aspirar a
que tanto los maestros de la
provincia como los niños de las
escuelas contribuyan a la erec-
ción del monumento, abriendo
suscripciones en todas ellas;
suscripciones que serían modestí-
simas por ser de niños, pero
tendrían un alto valor pedagó-
gico y una gran significación
moral que pudiéramos aprove-
char para el trabajo educativo
de nuestros discípulos.

Yo traslado esta iniciativa a
los cultos inspectores e inspec-
tor de primera enseñanza, a
los presidentes de Asociaciones
de Maestros de Murcia y a los
directores de las Escuelas gra-
duadas, a fin de que den forma
a estas ideas que el proyectado
homenaje a Jara Carrillo me
surgiere; pues estimo que el
Magisterio murciano debe tener
parte activa en este acto de gra-
titud al que, si fué maestro de
poetas, fué también maestro de
niños.

Luis YAGÜES
Maestro nacional de la Escuela
graduada «Cierva Peñañel».

Rifa de la Protectora
día 24 de Febrero

167

DEFUNCIÓN

La larga enfermedad que ve-
nía padeciendo la respetable
señora doña Carmen Mateos Ji-
ménez, esposa de nuestro esti-
mado amigo don Fernando Pé-
rez Vidal, ha tenido el triste fin
que se esperaba.

A las seis de la mañana, ro-
deada de los suyos, entregó su
alma al Todopoderoso.

La finada, por su sencillez,
trato correcto y amabilidad, con-
taba con numerosas amistades,
cuyo fallecimiento, ha produci-
do en esta capital general senti-
miento.

A su afilgado esposo, hijos
nuestros distinguidos amigos el
reputado doctor y presidente
del Colegio Nacional de Médi-
cos don José y doña Mercedes
Pérez Mateos, hijos políticos
doña Purificación López Hilla,
don Antonio Crespo Martínez y
don Luis Hilla Sala, sobrinos,
entre ellos, nuestros también
amigos doña Rosario Esteve
Mateos y don Andrés Sobejano
Alcayna, nietos y demás apre-
ciable familia les acompañamos
en su justa pena por pérdida tan
irreparable.

LA BOLSA

(Cotización del día 24)

Interior, 71'80

Amortizable 5 por 100, 93'75

Amortizable 4 por 100, 00'00

Banco de España, 580'50

Tabacos, 218'00

Francos, 23'25

Libras, 28'79

Dólares, 5'90

Liras, 31'30

Francos suizos, 113'70

La poca diferencia que existe en-
tre las diversas puntuaciones de los
primeros clasificados actualmente



La señora

Doña Carmen Mateos Jiménez

DE PEREZ VIDAL
TERCIARIA FRANCISCANA

Ha fallecido a las seis de la mañana del día de ayer

HABIENDO RECIBIDO LOS SS. SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Sus afligidos: Viudo, don Fernando Pérez Vidal; hijos don José Pérez Mateos, Presidente del Colegio Médico de esta provincia, y del Consejo General de Colegios Médicos Españoles, y doña Mercedes Pérez Mateos; hijos políticos don Luis Hilla Sala, doña Purificación López Hilla y don Antonio Crespo Martínez; nietos, sobrinos doña Rosario Esteve Mateos y doña Dolores (Religiosa Reparadora); sobrinos políticos, entre ellos don Andrés Sobejano Alcayna; primos, primos políticos y demás familia:

Al comunicar a sus amigos tan sensible desgracia, les ruegan una oración por el alma de la finada y les invitan a su entierro y funeral que tendrán lugar: el primero hoy sábado, a las tres de la tarde, desde la parroquia de San Nicolás de Bari y el segundo el lunes 27, a las diez, en la misma citada iglesia, atención por la que les quedarán profundamente agradecidos.

Murcia 25 de Febrero de 1928.

CASA MORTUORIA: San Nicolás, 25.—No se invita particularmente.—El duelo se despide en la iglesia de Nuestro Padre Jesús



EN SUFRAGIO DEL ALMA
DE LA SEÑORA

D.ª Leonor Lujan Zamora

VIUDA DE LA TORRE

Que falleció el día 17 del actual

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se digan hoy sábado, de nueve a doce y so-
lemnne funeral a las once, en la parroquia de San Lorenzo.

LA FAMILIA DE LA FINADA,

agradecerán a sus amigos la asistencia a estos sufragios, quedándoles muy reconocidos.

Murcia 25 de Febrero de 1928

SESION DE LA PERMANENTE

Bajo la presidencia del alcalde accidental marqués de Ordoño y con asistencia de los tenientes de alcalde y suplentes señores Díaz, Almarza, Gil, Garrigós, Hernández Mora y Grech Peña, celebró ayer tarde su acostumbrada sesión semanal la Comisión Permanente de nuestro Municipio.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se enteró a la Comisión de las disposiciones oficiales aparecidas en «Boletines» y «Gacetas» que le afectan y de varias comunicaciones, entre ellas una del Gobierno civil en el que el gobernador comunica que en uso de sus facultades, destituye de sus cargos al alcalde D. Francisco Martínez García, al primer teniente de alcalde don Juan de Aguilera Amat y Barnevo, al cuarto teniente de alcalde don José Viudes y a los concejales don Salvador Gallego y don Jerónimo Ramírez Xarriá.

Se da lectura a otras suscritas por el décimo teniente de alcalde don Evaristo Pérez Cánovas y concejal don Felipe Carrillo, los cuales presentan la dimisión de sus cargos con carácter irrevocable, acordándose dar cuenta de ellas al Pleno en la primera sesión.

Se leyó también una del Tribunal Contencioso Administrativo, el cual comunica su acuerdo de revocación del tomado por la Permanente en sesión del 15 de Septiembre de 1923, correspondiendo por consiguiente a don Mariano Carrillo Pina la continuación de las obras de la casa que edifica en la calle de la Frería, acordando la Permanente alzarse de este fallo.

Se dió lectura a la instancia de don Enrique Peñalver Robles solicitando reposición de un acuerdo de la Comisión por el que se le denegó permiso para edificar en la zona contigua al Paseo del Malecón, la cual pasó a informe de la Comisión de Policía Urbana.

Fueron aprobadas las relaciones de cuentas y pagos de la semana y la distribución de fondos para el mes de Marzo.

De acuerdo con los dictámenes de la Comisión de Hacienda se resuelven favorablemente las reclamaciones presentadas por don Alejandro Ferrer, solicitando devolución de fondos, por don Jesús Alemán al arbitrio sobre carruajes de plaza y por don Rogelio Rosique solicitando le sean devueltos los bienes que le fueron embargados por la Recaudación de Alcoholes.

Son desestimadas las presentadas por don Pedro Castillo al arbitrio sobre carruajes de lujo, por don Fernando García al de toldos y por don Antonio Callejas al de apertura de establecimientos.

Pasan a informe de la Comisión de Hacienda una instancia de don Jerónimo Ruiz solicitando exención de arbitros por fijación de carteles anunciadores de la Exposición Internacional de Industrias y otra de don Carmelo Zapata, solicitando devolución de cantidad.

Se dió cuenta no haberse presentado concursante alguno al abierto para el nombramiento de gestor afianzado, para el cobro del arbitrio por reconocimiento sanitario del pescado.

Se aprueban definitivamente las listas de compromisarios para elección de senadores.

Se incluyen en el padrón de habitantes de acuerdo a lo por ellos solicitado a don Antonio Hurtado Garre, don Juan Avilés Inglés, don Manuel Martínez Madrid, don Francisco Hernández Cánovas, don Francisco Montesinos López, don José Moya Santos, don Juan Angel Valverde Garrido, doña María Abellán Lax, don Matías Pardo Bautista,

don Juan Pedro Muñoz Martínez, doña Antonia Fuentes Hernández don Antonio Sánchez Mora, don Daniel Sánchez Mora, don Juan Sánchez García y don Ginés Martínez Palarés.

Pasan a informe de la Comisión de Policía Urbana las instancias de los vecinos de los partidos de Raal y de Cobatillas, solicitando alumbrado público.

La presidencia designa para presidir el acto de apertura de pliegos de los concursos para el arriendo del impuesto de sillas de los paseos y adquisición de contadores para el servicio de abastecimiento de aguas a los señores Gil y Almarza.

Díaz propone que se faculte a la presidencia para hacer un donativo a la Tuna de la Universidad de Salamanca.

Efectuado el sorteo de vocales para el Consejo de Hombres Buenos, se levantó la sesión.

CRUZ ROJA

Conferencia del Dr. don José Vinadel Mazón

Como anunciamos oportunamente el miércoles tuvo lugar la conferencia de este notable doctor, en el local de la benéfica institución.

Con gran asistencia de público, damas, enfermeras, médicos y socios, empezó el acto, que presidió la señora condesa de Falcón presidenta de honor de esta Asamblea local, acompañada del delegado señor Costa Farinas.

Hizo la presentación del conferenciante el director de la Clínica-Hospital, ilustre doctor don Emilio Sánchez García, quien en sus breves palabras estuvo tan acertado como elocuente, por lo que al terminar fué muy aplaudido.

A continuación hizo uso de la palabra el doctor Vinadel, el que empezó agradeciendo al señor Sánchez los elogios que le había hecho en su presentación.

Da a conocer el tema objeto de su disertación, «El paludismo», y con palabra clara y sencilla nos lo muestra como una infección de fecha muy remota, por lo que su historia puede ser dividida en dos épocas: una empírica y otra verdaderamente científica, que tiene su origen en el hermatario, cuyo descubrimiento es debido a Lancrau. Hacen una exposición de la evolución del hermatario en el interior del organismo, relacionando la sintomatología que produce la continuación de su ciclo en el mosquito, deduciendo la necesidad del laboratorio de las dificultades del diagnóstico.

Explica las distintas zonas palúdicas de España en particular y del mundo en general.

Pone de manifiesto su competencia al hacer el estudio de la profilaxis, exponiendo con toda claridad los medios de combatir el mosquito, como son: aislamiento de enfermos, medios de conseguirlo en la vivienda, diciendo un brillantísi-

mo párrafo en el que hace ver a las damas enfermeras cuán eficaz puede ser su intervención en este trabajo de profilaxis.

Una gran ovación premió la conferencia, que tanto por su forma de exposición, como por su erudición, puede ser calificada de notable.

Muchas fueron las felicitaciones que recibió el distinguido doctor y a ellas unimos la nuestra más sincera.

Si tiene alguna duda para conseguir el regalo de la máquina VALET, puede pasarse por esta Administración de EL LIBERAL y se explicará la forma de poderla conseguir.

La suerte de Sánchez

(CUENTO)

Sánchez, estaba a punto de cerrar el establecimiento. Los negocios, andaban de mal en peor y el crédito amenazaba cerrarse por completo, cada vez que una letra era llevada al protesto por falta de pago.

La historia comercial de Sánchez, era breve. Dependió durante los primeros años de su vida y por su inmensa simpatía personal, conquistó el afecto de una gran parte de la clientela. Su jefe, confiaba en él extraordinariamente, tanto, que en sus ausencias, quedaba Sánchez encargado de todo el negocio. Pero aquello dada la actividad de Sánchez era demasiado para estar así toda la vida. Él tenía ilusiones y aspiraciones y un día, se estableció.

Bastó que un amigo le abriese un crédito y con unas pesetas que él tenía ahorradas, montó su negocio, modestamente pero puso en su empresa toda la fuerza de voluntad de que se creía capaz.

Sin embargo, las esperanzas no llegaron a realizarse. Su negocio, en vez de prosperar, amenazaba acabar con las pesetas, y lo que era peor, con el crédito, en cuyo caso, la ruina era imminente con el desmoronamiento. No podía esto tanto a Sánchez—con ser tan doloroso—como una idea que le torturaba constantemente: la de volver nuevamente a ser dependiente y terminar sus días, como lo empezara, desesperanzado y sumido en su fracaso.

Quiso intentar un recurso heroico y empezó a anunciarse. Los periódicos publicaban anuncio tras anuncio de su establecimiento, pero todo inútil. A pesar de la indudable eficacia de la publicidad, Sánchez no tocaba sus resultados, como si todas las puertas se obstinasen en cerrarse ante él.

Y ya estaba al borde de la desesperación y la ruina, cuando un día entró en su tienda un hombre. Nuestro comerciante creyó en un principio que era un cliente, pero pronto salió de su error. Era un agente del sello-primera «Heraldo de Madrid». Pero Sánchez era ante todo cortés y escuchó al agente. Poco a poco, iba comprendiendo las ventajas que el sistema podía proporcionarle, y acabó adhiriéndose al sistema.

Desde entonces, la tienda de Sánchez, no se ha visto un momento desalojada de clientes. Se elevó su crédito, se sanearon sus ganancias, y hasta tuvo que ampliar el negocio al poco tiempo.

Hable V. con Sánchez. Hoy es el mejor propagandista del Sello-primera «Heraldo de Madrid». Bendice la hora en que le propusieron tan ventajoso sistema comercial que no dejará nunca por nada ni por nada.

El distintivo de los estudiantes

La causa de haber prohibido el rector de la Universidad valenciana la gorra cuartelera

El rector de la Universidad de Valencia ha publicado lo siguiente:

«Estima este rectorado, como ineludible deber suyo, no sólo por dar cumplimiento a una orden gubernativa, sino por advertir a los escolares la norma de conducta que han de seguir en evitación de posibles perjuicios, hacer público para que llegue a conocimiento de todos ellos el hecho de haber recibido un razonado y atento oficio del excelentísimo señor gobernador civil, en el que, luego de aludir a sucesos ocurridos en días pasados con motivo de haber ostentado algunos estudiantes un cubrecaza parecido, por su forma y adorno, a la legendaria gorra cuartelera, recuerda la antigua prohibición de usar prendas que tengan parecido tan grande con las militares y que actualmente todavía son de uso reglamentario para el generalato español, el glorioso cuerpo de aviación militar y el heroico Tercio de Extranjeros.

Cuando el uso de tales distintivos produce males o perturbaciones en el orden social, añade la disposición gubernativa, entonces la autoridad está obligada a atajar el uso

de una prenda que, siendo tan honrosa, se desnaturaliza su significación con el uso indebido e inadecuado; añadiendo el excelentísimo señor gobernador que en vista de lo ocurrido, y para evitar repeticiones que tendrían fin más lamentable, dispone prohibir el uso de los gorros que han llevado estos días los estudiantes, sancionando con multas gubernativas y con la conminación de desobediencia a los reincidentes, el cumplimiento de su disposición.

Este rectorado no puede defraudar la esperanza que en él pone la dignísima autoridad civil para hacer saber tal prohibición a todos los escolares que se hallen sometidos a su fuero, deber que, aparte del imperativo que para tal cumplimiento impone el ejercicio de jurisdicción, es siempre norma de ciudadanía ayudar al Poder constituido para el mantenimiento del orden, manifestación que se cumple en hacer este rectorado como ejemplo para la juventud a quien se dirige, esperando que la cordura de los estudiantes valletinos ponga su fe en la eficacia de las disposiciones del poder, acatándolas y cumpliéndolas incondicionalmente.

Los featros

ORTIZ

En la noche del jueves debutó en este teatro una notable compañía de circo americano, cuyo trabajo fué muy aplaudido por el numeroso público que presenció el espectáculo.

El programa que ofrece es muy entretenido y variado, destacando el trabajo del «moreno» Aris Alwes, prodigioso gimnasta que además de otros ejercicios arriesgados dió al final 170 saltos mortales seguidos, algunos de ellos dobles y hasta uno triple.

Otro número muy completo y que es digno de verse, son los gimnastas «The Chour Bastelli», que en este género tan visto presentan algunas novedades.

Por el éxito de su primera actuación cabe esperar que se vean muy favorecidas por la concurrencia las dos restantes.

La Estudiantina Murciana en Cieza

El señor Galán nos comunica desde Cieza que la Estudiantina Murciana ha llegado a aquella población, siendo muy agasajada. Regresará a Murcia la semana próxima.

Exploradores de España

Tropa de Murcia Orden para el día 26 de Febrero de 1928.

Para realizar excursión completa y obligatoria al Valle, se reunirán todos los exploradores lobatos en su domicilio social y por el orden siguiente:

Lobatos, primera y segunda categorías a las seis y media de la mañana para oír misa de siete en la Catedral y tercera categoría a las seis para oír misa de seis y media.

Murcia 25 de Febrero de 1928. El Jefe de la Tropa.

La enfermedad de Mella

Consulta de médicos

Se trata únicamente de una agresión por parte de Francisco, a causa de haber calado un tablacho.

A LAS SEÑORAS

La casa Monfort de Madrid presenta gran colección de Vestidos y Sombreros solo los días 26 y 27 en el Hotel Reina Victoria.

Comisaría de la seda

La crisis del capullo En las sesiones celebradas por el Comité Central, bajo la presidencia del Comisario Regio don Federico Bernades, se continuó el estudio de las medidas que conviene adoptar para aminorar los perjuicios que la baja de precios del capullo de seda acarrea a los productores, asunto del que viene ocupándose desde hace muchos meses la Comisaría de la seda y que adquiere ahora su máxima importancia por estar en vísperas de la próxima cosecha.

A instancias del Comisario Regio, se acordó formular una propuesta a don Sebastián Castedo, para que este a su vez la eleve al jefe del Gobierno, encaminada a otorgar a los productores de capullo de seda, un sobreprecio, que neutralice los efectos de la depreciación.

Al mismo tiempo el Comité, ha gestionado el abono inmediato de los premios pendientes de pago correspondientes a la cosecha de 1927, que comenzará probablemente en breve y ha continuado ocupándose de la obtención de un crédito extraordinario solicitado por el ministerio de Fomento para el pago de los de 1926 que según comunicación del ministerio de Hacienda, esta pendiente de aprobación en el Consejo de Estado.

El Comité Central se ocupó también, entre otros asuntos, de la creación de becas para alumnos de la Estación Superior de Sericultura de Murcia; de la adquisición de carteles de carácter científico e instructivo, para Institutos y Escuelas; del reparto gratuito de incubadoras, simiente de gusano, folletos, hojas divulgadoras, etc. etc.; del envío de obreros sericícolas para dirigir crianzas modelos en distintas provincias de España y de un plan de Conferencias de sericultores a cargo del servicio de Cátedras ambulantes, creadas por la Dirección general de Agricultura.

El Comité Central se ocupó también, entre otros asuntos, de la creación de becas para alumnos de la Estación Superior de Sericultura de Murcia; de la adquisición de carteles de carácter científico e instructivo, para Institutos y Escuelas; del reparto gratuito de incubadoras, simiente de gusano, folletos, hojas divulgadoras, etc. etc.; del envío de obreros sericícolas para dirigir crianzas modelos en distintas provincias de España y de un plan de Conferencias de sericultores a cargo del servicio de Cátedras ambulantes, creadas por la Dirección general de Agricultura.

El interés del rey Madrid.—El Marqués de Torres de Mendoza, secretario del rey, acudió esta mañana al domicilio de Vázquez Mella para interesarse, por la salud del ilustre orador, por encargo del propio del monarca.

Las últimas noticias Madrid.—A la hora en que telegrafiamos el señor Vázquez Mella continúa en igual estado de gravedad, permaneciendo estacionado en ligera mejoría iniciada esta mañana.

Por el domicilio del elocuente orador desfilan numerosas personalidades, para interesarse por su estado. Esta noche será visitado nuevamente por el doctor Marañón.

La Academia de la Lengua Madrid.—La Academia de la Lengua, en su sesión de anoche acordó aceptar las palabras «pote de paseo» y «capote de brega», las cuales serán añadidas a la próxima edición que se publique, con sus correspondientes definiciones.

También se dió cuenta de una carta de la Asociación de Mujeres Españolas, solicitando se le entrara a las damas en la Academia.

Madrid.—La Academia de la Lengua, en su sesión de anoche acordó aceptar las palabras «pote de paseo» y «capote de brega», las cuales serán añadidas a la próxima edición que se publique, con sus correspondientes definiciones.

También se dió cuenta de una carta de la Asociación de Mujeres Españolas, solicitando se le entrara a las damas en la Academia.

Madrid.—La Academia de la Lengua, en su sesión de anoche acordó aceptar las palabras «pote de paseo» y «capote de brega», las cuales serán añadidas a la próxima edición que se publique, con sus correspondientes definiciones.

También se dió cuenta de una carta de la Asociación de Mujeres Españolas, solicitando se le entrara a las damas en la Academia.

Madrid.—La Academia de la Lengua, en su sesión de anoche acordó aceptar las palabras «pote de paseo» y «capote de brega», las cuales serán añadidas a la próxima edición que se publique, con sus correspondientes definiciones.

También se dió cuenta de una carta de la Asociación de Mujeres Españolas, solicitando se le entrara a las damas en la Academia.

Madrid.—A última hora de la noche de ayer celebraron consulta médica los doctores Varela, Marañón, Coma y Cerragosa. Terminada la consulta redactaron el siguiente parte facultativo: «El enfermo padece un foso bronco-pneumónico, no extenso en el pulmón derecho; por edad su estado diabético, inspira serias preocupaciones.» Seguidamente se le inyectó medio litro de suero y varios gramos de insulina.

Ligera mejoría Madrid.—A última hora de la madrugada el ilustre enfermo se hallaba un poco más despejado, aunque sin desaparecerle la gravedad.

A las dos y media de la tarde hemos preguntado por teléfono al domicilio del señor Vázquez Mella.

Nos han manifestado que han experimentado una ligera mejoría, dentro de la gravedad de su estado.

El proceso de la enfermedad Madrid.—Vázquez Mella sintió enfermo el miércoles pasado. Sufrió un fuerte ataque de tos, seguido de varios vómitos. Inmediatamente fué avisado el doctor Coma, que encontró al enfermo en su despacho, con la cabeza caída y apoyada en la mesa, a consecuencia de un ataque de uremia y de su antiguo padecimiento diabético, estimado por una probable infección.

Como le analizó la sangre y orina, encontrando en la primera urea y en la segunda gran cantidad de azúcar y albúmina.

El enfermo solo se alimentó de jugo de fruto.

Madrid.—El Marqués de Torres de Mendoza, secretario del rey, acudió esta mañana al domicilio de Vázquez Mella para interesarse, por la salud del ilustre orador, por encargo del propio del monarca.

Madrid.—A la hora en que telegrafiamos el señor Vázquez Mella continúa en igual estado de gravedad, permaneciendo estacionado en ligera mejoría iniciada esta mañana.

Por el domicilio del elocuente orador desfilan numerosas personalidades, para interesarse por su estado. Esta noche será visitado nuevamente por el doctor Marañón.

Madrid.—La Academia de la Lengua, en su sesión de anoche acordó aceptar las palabras «pote de paseo» y «capote de brega», las cuales serán añadidas a la próxima edición que se publique, con sus correspondientes definiciones.

También se dió cuenta de una carta de la Asociación de Mujeres Españolas, solicitando se le entrara a las damas en la Academia.

Madrid.—La Academia de la Lengua, en su sesión de anoche acordó aceptar las palabras «pote de paseo» y «capote de brega», las cuales serán añadidas a la próxima edición que se publique, con sus correspondientes definiciones.

También se dió cuenta de una carta de la Asociación de Mujeres Españolas, solicitando se le entrara a las damas en la Academia.

Madrid.—La Academia de la Lengua, en su sesión de anoche acordó aceptar las palabras «pote de paseo» y «capote de brega», las cuales serán añadidas a la próxima edición que se publique, con sus correspondientes definiciones.

También se dió cuenta de una carta de la Asociación de Mujeres Españolas, solicitando se le entrara a las damas en la Academia.

Madrid.—La Academia de la Lengua, en su sesión de anoche acordó aceptar las palabras «pote de paseo» y «capote de brega», las cuales serán añadidas a la próxima edición que se publique, con sus correspondientes definiciones.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (42)

Los ladrones del Gran Mundo

Las Celadas de Olimpia

FOR

PONSON DU TERRAIL

(Es propiedad de la Casa Editorial Maucci)

—Pero...—balbuceó Ragoulin.—¿A dónde vamos? —Seguimos la pista del asesino. —¡Ah! ¡Está lejos!—dijo el exnotario. —No—contestó el príncipe. —¡Ah!—exclamó Ragoulin sin saber qué contestar, pues el terror, le había como demetado. —La víctima se ha defendido—añadió Tubatrac, —y ha herido al agresor con un puñal cuya hoja estaba impregnada de un veneno muy activo. Diciendo esto, el príncipe emprendió resueltamente la marcha por el sendero que conducía a Saint Malo. El sendero, que al principio estaba cubierto de arena, seguía por la roca, y esto hacía que las huellas quedasen invisibles. Pero como no había otro camino, no cabía creer que el autor del crimen hubiese pasado por ninguna otra parte.

Tal era la reflexión que el príncipe se iba haciendo mientras avanzaba. Ragoulin le seguía, cada vez más atontado. De pronto Tubatrac se volvió hacia él, diciéndole en tono imperioso. —Pero vos, ¿so sospecháis de alguien? —No sospecho de nadie... ¡Ah!... la normanda... sólo ella ha podido...—balbuceó Ragoulin,—porque en fin... la habíamos encontrado. —¿De qué normanda hablabais? —De la que yo había proporcionado a esa señora para que la viviese. —¿Quién era esa mujer? —La mujer de uno de mis colonos. —Es inverosímil. —¿Lo creéis así?—preguntó Ragoulin dirigiendo al príncipe una mirada vaga. El príncipe se puso otra vez a andar reflexionando: —Si no es la mano de Olimpia la que ha esgrimido el cuchillo, ha sido una mano armada por ella. Se acordó de Mousseline, la amante de Gonidec, que, a creer los informes del conde Pablo, había ocultado al vizconde y le había defendido con una energía, un valor y una inteligencia digna de mejor causa. Y preguntó de nuevo a Ragoulin: —¿De manera que esa normanda es la esposa de uno de vuestros colonos? —He de decir que ayer la ví por vez primera. —¡Ah! —Mi colono se ha casado hace poco. —Ya. —Y me ha enviado a su esposa para pagarme el arrendamiento.

—¿Así, pues, no la conocéis? —No. —¿Sois un imbécil!—exclamó el príncipe con severidad y continuando su marcha. En seguida reanudó sus reflexiones, diciendo: —Que la mano que ha herido haya sido armada por Olimpia o Mousseline, lo evidente es que esa normanda no era la mujer del colono de que se trata. De pronto Tubatrac se detuvo otra vez. —¿Qué habéis visto?—le preguntó Ragoulin, que se había quedado a cierta distancia detrás de él. —Mirad. Diciendo esto le señalaba a unos cien pasos delante de ellos un bulto blanco que estaba tendido en medio del camino. Ragoulin se estremeció. Parece un cuerpo humano—dijo. —Es vuestra normanda—contestó el príncipe, continuando otra vez la marcha. Efecto de lo que yacía en medio del sendero era Mousseline. Estaba desvanecida. —¡Ah! ¡Miserable!—exclamó Ragoulin. —¡Callad!—dijo el príncipe, inclinándose para contemplar a la supuesta campesina. —Es demasiado blanca para ser una mujer del campo—dijo Tubatrac mirándole las manos, en las que, efectivamente, se notaban todos los indicios de la ociosidad. El príncipe desabrochó la parte superior del cuerpo de Mousseline para que ésta pudiera respirar con alguna libertad. De repente sintió un estremecimiento.

Acababa de ver, pendiente del cuello de la joven, un medallón, que abrió en seguida, Dentro había un retrato: el del pobre vizconde de Gonidec. —¡Ah! ¡ah!—pensó el príncipe. Me equivocaba al acusar a Olimpia. Contemplado desde luego a Mousseline, murmuró: —¡Pobre mujer! —¿Está muerta?—prosiguió Ragoulin, que había visto el medallón, pero que no había tenido tiempo de reconocer a la persona representada en el retrato. —No—contestó el príncipe, poniendo la mano sobre el corazón de Mousseline, que latía aún. —No está muerta—dijo el príncipe,—pero si quiero, lo estará dentro de una hora. —¿Cómo!—preguntó el ex notario, sin saber lo que decía. —El puñal de la víctima—siguió diciendo Tubatrac,—estaba envenenado con cierto vegetal del Cáucaso, que no tiene más que un antídoto. —Y ese antídoto... —Es otro vegetal del Cáucaso. —Entonces está muerta—dijo Ragoulin,—o por lo menos, es igual que si lo estuviese. —¿Por qué? —Porque el Cáucaso está muy lejos de aquí. —Es cierto, pero vais a ver. El príncipe se hincó de rodillas, sacando del bolsillo un estuchito dividido en cuatro compartimientos. —¿Qué es eso?—preguntó el ex notario. —El antídoto de que os he hablado. —¿Puedeis, pues, ese vegetal? —No el vegetal, pero si el jugo.

—¡Ah!—exclamó Ragoulin dirigiendo a Mousseline, dervaneada, miradas de estupefacción. —¡Desgraciada!—añadió el ex notario.—Seguramente ha sido el robo el móvil de su crimen. El príncipe se encogió de hombros, abriendo al mismo tiempo un frasco que había en uno de los compartimientos del estuche. —¿Pero qué vais a hacer?—le preguntó Ragoulin. —Devolver la vida a esa mujer. —¡Ella... que ha matado a... vuestra cuñada! El príncipe miró firmemente al ex notario, diciendo: —¡Escuchadme bien! Ragoulin le miró sorprendido. —Esa mujer—añadió Tubatrac,—ni es normanda ni es la esposa, de vuestro colono. —Empiezo a creerlo así. —E a mujer no ha aseñalado a nadie. —¡Oh! Lo que es eso... —Se ha batido en duelo como pudiera hacerlo un hombre. Tenía un cuchillo, y la otra estaba armada con un puñal. —Pero... —Y puesto que sabéis que la difunta era mi cuñada, permitidme que os diga que ambas se conocían de tiempo y eran mortales enemigas. —¿Y vais a salvarla? —Sí. —¡Oh!—dijo Ragoulin.—He aquí una cosa que no comprendo. El príncipe se encogió nuevamente de hombros, limitándose a contestarle: —¡Ayudadme! El ex notario se arrodilló al lado del príncipe.

Este año hará su reaparición el Entierro de la Sardina con todos los honores que merece el clásico festejo

Presidida por el alcalde accidental marqués de Ordoño, se reunió ayer tarde en el Ayuntamiento la comisión designada para llevar a cabo la labor recaudatoria y trabajos preliminares de la organización del Entierro de la Sardina.

A la reunión acudieron casi todos los señores designados, ofreciendo su decidido concurso los que no pudieron hacerlo.

Se enteró a los concurrentes de los acuerdos tomados en principio en las reuniones anteriores, a todos los cuales se mostraron conformes.

Eran estos acuerdos, el que fuera sustituida la fiesta del Coso Blanco por la del Entierro de la Sardina, subvencionando esta última el Municipio, bajo cuyo patrocinio se celebrará, con la cantidad de cinco mil pesetas.

Don Fernando García Nieto reiteró su ofrecimiento, en nombre del Hotel Reina Victoria, de contribuir a la fiesta con la cantidad de quinientas pesetas como primer donativo, el cual fué aceptado.

Al abordarse el punto de la celebración de la cabalgata anunciada por la comisión recaudadora don Francisco Peña y don Alfredo Gil, respectivamente.

Este último también fué designado para presidir la comisión de la Batalla de Flores.

Los distintos representantes de

sociedades y entidades fueron concretando sus ofrecimientos.

El señor Garrigós mantuvo el de presentar al Entierro una carroza que será costeadá por varios artistas murcianos.

El señor Llorea manifestó que aun cuando no podía asegurarlo de un modo definitivo, como presidente de la Unión Mercantil, en nombre de la misma y para facilitar la labor del marqués de Ordoño, ofrecía hacer todo lo posible para sacar otra.

El señor Pérez Cánovas manifestó que el Circolo de Bellas Artes también se proponía presentar una carroza, la cual será costeadá en parte por el Circolo y por los socios que la ocuparán.

El señor Guerrero, como secretario del Casino, indicó la probabilidad de que esta Sociedad concurre con otra.

El presidente de la Federación de Dependientes ofreció llevar el concurso de la Federación hasta el máximo que permitan sus posibilidades.

Otros varios señores hicieron diversos ofrecimientos, acordándose reunirse nuevamente el martes, a las siete de la tarde, para ir concretando los ofrecimientos y efectuar la distribución del trabajo a realizar entre los señores de la comisión.

De la reunión de ayer salió el firme propósito de que el «Entierro» revista la mayor brillantez.

Todos los reunidos mostraron el mayor entusiasmo por la realización de la fiesta, que a juzgar por la impresión de ayer, al volver a figurar en el programa de los festejos de Abril, hará su aparición en forma que no desmerecerá de la de los Entierros anteriores y que vendrá a demostrar la razón con que el pueblo murciano ha hecho de ésta su fiesta favorable.

FOR LA PAZ

El proyecto de convención de desarme presentado en Ginebra por la delegación soviética

Prohíbe hasta las publicaciones militares

Ginebra.—El texto del proyecto de convención de desarme, presentado por la delegación soviética, ha sido publicado esta mañana. Concuere en todos sus puntos con las proposiciones radicales hechas por Litvinoff en Diciembre pasado.

El proyecto enumera las supresiones de efectivos y destrucciones de material. Prohíbe hasta las publicaciones militares. Prohíbe igualmente la instrucción militar de las poblaciones, incluidas las reservas, y la educación militar de la juventud.

Un capítulo especial trata de la proyección de los estudios después de la aplicación de la convención por medio de una policía ligeramente armada.

Los mares son divididos en 16 zonas y la policía de los mismos será confiada a los Estados. El proyecto no indica cuáles.

En caso de infracción de la convención por parte de un contratante la Asamblea extraordinaria de los Estados firmantes decidirá las medidas a tomar, que no deberán, sin embargo, tener carácter militar.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 25 de Febrero de 1928.—San Cesáreo.—San Valero.—San Serapio.—El beato Sebastián de Aparicio.—Indulgencia Plenaria.

Vela y Alumbrado
Día 25: En San Nicolás.
Día 26: En Capuchinas.

Gobierno militar de Murcia

Para otorgarle un documento militar referente a concesión de pensión que tiene solicitada, hará su presentación en este Centro en la laborable de 12 a 13 horas, la vecina de esta capital, Caridad Ruiz Viro.

Notas del extranjero

Nuevo record de velocidad
24, a las 5 t.

Londres.—El «Thimes» dice que el próximo día 5 de Marzo tendrá lugar una tentativa oficial en Southampton sobre una distancia de tres kilómetros para establecer un nuevo record mundial de velocidad en avión, que en la actualidad es de 281 millas por hora.

Accidente automovilista
Daitoja.—El mayor Wilburg realizaba una prueba para establecer un nuevo record mundial de velocidad en automóvil, cuando se le incendió el motor.

El piloto logró sumergir el aparato en el mar, extinguiendo el fuego y resultando ileso.

Llegada de la reina

24, a las 5 t.
Málaga.—En el expreso de hoy llegaron sin novedad la reina y sus hijos.

Fueron recibidos por las autoridades y comisiones civiles y militares.

Revistando las tropas

23, a las 1 m.
Málaga.—Después de cambiar los saludos de rigor con las autoridades que la recibieron, la reina doña Victoria pasó revista a la compañía del regimiento de Alava, que la rindió honores.

En el Hotel Príncipe de Asturias

Seguidamente se trasladó con las infantas, en un auto de la casa real, al Hotel Príncipe de Asturias, donde fué recibida por el presidente del Consejo de Administración del mismo, el cual la entregó un ramo de flores.

Al llegar al hotel subió a las habitaciones que ocupa su madre la princesa Beatriz.

A primera hora de la tarde se sirvió un desayuno íntimo.

Cumplimentando a la reina

Málaga.—Después del almuerzo estuvo en el Hotel a cumplimentar a doña Victoria el almirante de la escuadra inglesa surta en el puerto.

A poco de retirarse éste, la reina se asomó a la terraza del hotel, y al ser dividida desde el buque almirante «Nelson», éste disparó las salvas de ordenanza.

Una invitación

Málaga.—Aceptando la invitación de la Hermandad, la reina y las infantas oírán misa el próximo domingo en la capilla del Cristo de la Buena Muerte.

EN LA AUDIENCIA

Continúa la vista de la causa contra el vizconde de Cusso

24, a las 11 n.
Madrid.—Esta tarde continuó en la sección cuarta de la Audiencia la vista de la causa seguida contra el vizconde de Cusso por diecinueve supuestos delitos de cohecho.

En esta sesión se verificó la prueba testifical.

Prestaron declaración varias personas, entre ellas don Carlos Prat y el conde de Caralt.

Todos ellos manifestaron que las cantidades que remitían al vizconde no eran en concepto de vocal del Consejo de la Economía Nacional, sino como director de una oficina particular.

El fiscal señor Marsón pronunció un discurso en el que acusó al vizconde de diecinueve delitos de cohecho fundando su acusación en el hecho de admitir dádivas siendo funcionario público, ya que su voto podía influir cerca del Gobierno para la solución de asuntos.

Terminó el fiscal pidiendo la pena de dos años de suspensión de empleos públicos, represiones públicas y comiso de las dádivas.

Al terminar el fiscal, la defensa, por lo avanzado de la hora pidió que se suspendiera la vista para mañana.

El suceso de Benifayó

No se ha identificado al muerto
25, a las 1 m.

Valencia.—Aunque ni en los centros oficiales ni en las oficinas de la Compañía de los ferrocarriles del Norte se tiene noticia alguna del suceso de Benifayó, éste ha conseguido a apasionar al público.

El cuerpo fué encontrado en el día 15 de la línea férrea de kilómetro Valencia, y presentaba, como ya se ha dicho, dos heridas producidas al parecer con arma blanca.

Unos muestran la presencia de que se trata de alguien que viajaba

en el mixto descendente de Valencia, en el cual fué asesinado y luego arrojado a la vía para evitar el descubrimiento del crimen haciendo creer que se trataba de un suicida que se había arrojado al paso del convoy, y otros creen que se trataba de un indocumentado que viajara entre los topes y cayera a la vía al pasar de un vagón a otro.

A pesar de los trabajos realizados por el juez municipal y la guardia civil de Benifayó, el muerto no ha podido ser identificado.

La participación de España en la próxima Olimpiada

25, a las 1 m.
Barcelona.—En la última reunión del Comité Olímpico Español celebrada con asistencia de todos sus componentes, con relación al Hockey se acordó aceptar las manifestaciones de la correspondiente federación nacional, la cual expresó su criterio de preparación y pidió la suma restante para aplicarla a los gastos del reciente partido jugado contra Suiza.

El Comité acordó también dirigirse a todas las federaciones regionales afectadas por los juegos, para que éstos le indiquen cada mes el resultado de las pruebas celebradas en el mismo y del programa preparado para el siguiente, a fin de poder precisar la realización del desarrollo del programa preparatorio.

En cuanto a fútbol se acordó dejar las cosas en el mismo estado hasta que no se celebre el cambio de impresiones con los delegados de la Real Federación Española.

También se dió cuenta de la comunicación de los delegados españoles en Amsterdam, los cuales apremian para que se termine la cuestión de los alojamientos.

Los rotarios españoles

El 23 aniversario de la institución
25, a las 1 m.

Sevilla.—Los rotarios de esta capital se han reunido en un banquete para celebrar el 23 aniversario de la fundación de dicha institución.

El doctor Cortés pronunció un discurso acerca de la transfusión de la sangre, ofreciendo la suya para cualquier enfermo al que sea necesario hacer una transfusión.

Los demás rotarios asistentes al acto hicieron el mismo ofrecimiento.

Este rasgo de los rotarios sevillanos está siendo muy elogiado.

La Convención de 1931
San Sebastián.—En la sesión de la Comisión Permanente de este Ayuntamiento se ha dado cuenta de un escrito del Rotario Club de esta capital en el que se solicita el apoyo oficial para que la Convención Rotaria de 1931 se celebre en San Sebastián, pues de los cálculos realizados se desprende que con motivo de la misma visitarían la ciudad varios millares de personas, que reportarían un beneficio de tres millones de pesetas.

El Ayuntamiento ha acordado que dos miembros del mismo lo representen en la próxima Convención Rotaria, la cual tendrá lugar en Mineapolis.

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado el acto de la inauguración del Standart Eléctrico de la calle de Ramfrez de Pardo.

Al acto asistieron el rey, el presidente del Gobierno, gran número de banqueros y hombres de negocios.

El marqués de Urquijo pronunció un discurso encomiando la importancia del establecimiento en el que hay colocados cuatrocientos cincuenta obreros, de los cuales veintiocho han sido enviados al extranjero.

Dijo que en Méjico hay ya dos millones cuatrocientos mil metros de cable del Standart.

Contestó el marqués de Estella con unas palabras alusivas al acto.

El rey recorrió todas las dependencias de la casa.

SEDOTÓS Jarabe al eucalipto de sabor agradable. Gura catarros, tos, gripe. Laboratorio Alvar y Gómez.—Cartagena.

¡Sana alegría del vigor infantil!
Cuando la risa florece en los labios de los niños es anuncio de una salud perfecta y de una constitución vigorosa.

¡Padres! Alejad de vuestros hijos el espectro de la anemia, la clorosis, el raquitismo, la escrofula, etc., dándoles el activo reconstituyente y poderoso vitalizador infantil: Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Es reputado el mejor y también el más económico porque contiene mayor cantidad de Jarabe. Rechazad imitaciones.

¿De quién son los huesos?

Esta mañana han declarado los niños que jugaron con una calavera

24, a las 11 n.
Madrid.—Esta mañana el juez reanudó los trabajos que se vienen haciendo para descubrir el origen de los huesos hallados en la calle de Cea Bermúdez.

Hoy han sido interrogados los niños que jugaron con una calavera.

La presencia de los niños en la Casa de Canónigos ha producido gran expectación, siendo muchos los curiosos que acudieron.

El Juzgado guarda gran reserva sobre las declaraciones.

Se dice que todos cuantos han declarado han hecho las mismas manifestaciones que hicieron antes en la Comisaría.

Los niños han vuelto a decir que jugaron con la calavera porque creían que era de animal, como otras varias que en distintas ocasiones salieron del mismo sitio.

También han declarado esta mañana el estudiante señor Fernández Gordo y el guardia que dió cuenta a la policía de los primeros hallazgos.

Según el tiempo que los testigos estuvieron con el juez, las declaraciones debieron ser muy minuciosas.

La última que declaró fué la niña Carmencita Cuevas, hermana de una de las desaparecidas.

La niña contó cómo encontró el trocito de tela del vestido de su hermana.

Dijo que lo encontró lleno de tierra, envuelto en unos pedazos de papel.

Mañana empiezan los trabajos de análisis de huesos.

Los peritos encargados de analizar los huesos encontrados se han reunido hoy bajo la presidencia del doctor Maestre.

Después de un breve cambio de impresiones se acordó reunirse mañana a las diez de la misma para comenzar los trabajos.

Inauguración del Standart Eléctrico

24, a las 11 n.
Madrid.—Esta tarde se ha celebrado el acto de la inauguración del Standart Eléctrico de la calle de Ramfrez de Pardo.

Al acto asistieron el rey, el presidente del Gobierno, gran número de banqueros y hombres de negocios.

El marqués de Urquijo pronunció un discurso encomiando la importancia del establecimiento en el que hay colocados cuatrocientos cincuenta obreros, de los cuales veintiocho han sido enviados al extranjero.

Dijo que en Méjico hay ya dos millones cuatrocientos mil metros de cable del Standart.

Contestó el marqués de Estella con unas palabras alusivas al acto.

El rey recorrió todas las dependencias de la casa.

SEDOTÓS Jarabe al eucalipto de sabor agradable. Gura catarros, tos, gripe. Laboratorio Alvar y Gómez.—Cartagena.

En la calle del Barquillo muere un aristócrata

24, a las 11 n.
Madrid.—Esta tarde ha fallecido el marqués de Seoane casi repentinamente.

El marqués guiaba su automóvil.

Al pasar por la calle del Barquillo se sintió indispuerto.

Fuó trasladado a la Casa de Socorro, pero antes de ser colocado en la cama de operaciones, falleció.

El marqués contaba sesenta años.

Padecía esclerosis, habiendo fallecido a consecuencia de una angina de pecho.

ULTIMA HORA

Accidente de aviación
25, a las 3 m.

Villa Sanjurjo.—Después de volar sin novedad sobre Axdir la escuadrilla que se dirigía a Cabo Jub, uno de los aparatos tripulado por un suboficial y dos mecánicos acusó irregularidades en el motor, obligando a sus tripulantes a aterrizar en mala forma en la vega de Alhucemas y proximidades del río Guix.

Al aparato se le rompió un ala y uno de los mecánicos resultó con fuerte conmoción cerebral.

La estancia de la reina
Málaga.—La madre de la reina y la infanta Beatriz pasaron después del almuerzo por la alameda de Al Hurid.

El infante don Jaime con su profesor lo hicieron por la carretera de Torremolinos.

Esta noche comió con la reina y sus hijos el príncipe Jorge.

La reina ha indicado que durante su permanencia en Málaga las comidas que le sirvan sean a base de pescado.

El pizer fuerte de la piel es un síntoma de sarna. Mitigal cura esta enfermedad con rapidez y seguridad. Desprovisto de olor. No mancha la ropa.

PARA CONTABLES: Teorías de contabilidad general y de administración privada. Segunda edición. 14 pesetas.

PARA COMERCIANTES: Comercio y Comerciantes. Defensa de los comerciantes, estudios, recuerdos y consejos para la vida comercial 5 pesetas, por ANTONIO SACRISTAN ZAVALA, Catedrático. Principales librerías y Pueyo Arenal, 6

MEDIA-LUNA-CINEMA Desde las cinco de la tarde cine permanente. «El Torrente».

CINE POPULAR Desde las cinco de la tarde, cine permanente.

DELICIOSO PURGANTE LA SALUD DE LOS NIÑOS ACEITE DE RICINO GOLOSOS SABOR NARANJA

PURGANTE YER ES LA GOLOSINA DE LOS NIÑOS Precio 40 centimos

Compañía Anónima de Seguros Generales antes Centro Catalán de Aseguradores. Fundado en 1887. Seguros VIDA, TRANSPORTES, ACCIDENTE, INCENDIOS, MAQUINARIA y ROBO. Agente para Murcia y su término municipal. Julián Bernabé Madrid Avenida de Canalejas 4.—MURCIA.

Copiamos de "ABC"

«La importante compañía de Seguros Generales Plus Ultra ha pagado al conocido comerciante D. Ricardo Marinas; a su completa satisfacción, el importe del robo de que ha sido víctima dicho señor en su establecimiento en esta capital, plaza del Angel, 1».

Comunicado

Archeña 17 de Enero de 1928 Sr. D. José Ruiz Arias. Inspector de Plus Ultra Compañía de Seguros. Hotel Reina Victoria (Murcia).

Muy señor mío: Hoy he recibido las 1925 pesetas por la indemnización del accidente de mi hijo Antonio.

Le escribo estas letras para notificárselo y darle las gracias pidiéndole al mismo tiempo las dé a los jefes de la Compañía por la rápida liquidación.

Los quedamos muy reconocidos por su gestión y nos expresaremos en hacerlo público para demostrar nuestro agradecimiento a la Compañía Plus Ultra que así se lo merece. Quedo de V. afectísimo y s. s., Juan Sánchez.

CARTELERA

TEATRO ORTIZ

A las seis y media tarde y diez cuarto noche. Compañía de Circo Americano. Grandes atracciones. Exitazo del auténtico indio Rit-Hua. Butaca patio, 150. General, 080

TEATRO CIRCO VILLAR

Palacio de la Cinematografía Programa para hoy sábado. A las seis y media tarde y diez noche. La super-producción en siete partes por Eleanor Boardman, Renee Adoré y Lew Cody «Cambio de esposas». Asunto moderno y divertido, original de una mujer. Un reto largo de risa. Completará el programa la graciosísima comedia en dos partes «Los hermanos gemelos».

MEDIA-LUNA-CINEMA Desde las cinco de la tarde cine permanente. «El Torrente».

CINE POPULAR Desde las cinco de la tarde, cine permanente.

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS..... Redacción, 63.
Administración, 759
INTERURBANO: Número 5.
Apartado, 54

EL TIEMPO

TEMPERATURAS DEL DIA	
Máxima a la sombra.	21'6
Mínima.	8'8
Evaporación, en mm.	0'8
Lluvia, en mm.	00

INFORMACION REGIONAL

FUENTE-ALAMO

Siguen los malos años

De pocos días a esta parte va perdiéndose la esperanza de recoger cosechas. Los sembrados, que sin llover y aunque tardíos y pequeños se mantenían frescos, han empezado a arrollar sus hojas y a secarse ante la sequía, el sol y el frío.

La situación de los labradores es harto angustiosa, pues ya son varios los años que siembran y no cogen por la falta de lluvias. Y por si esto no fuera bastante, el alimento, que ya se halla en gran escasez, y que constituye una riqueza en esta región, abrigase el temor de que sea imposible el curaje del fruto debido a la poca fuerza del árbol y al frío, lo que representa la total ruina del agricultor.

Este año, dicen, con ser hispano, parece viene abundante del vocabulario o calendario de los años del campo, pues las plantas unas veces son *san sacro*, otras *san arroyo*, *san pedro*, *san helao* y *san pedro*. ¡Pobres labriegos!, convertidos en verdaderos astrónomos pasan el día y la noche mirando compesivamente al cielo ansiosos de descubrir señal alguna de lluvia, pues aunque cante mucho a deshora el gallo y vean otras muestras que la tradición acusó lluvias, desengañados, mohinos y cariacontecidos murmuran: «*sansacabó*»; nuestras esperanzas *sansrematao*; sin haber tampoco donde echar un jornal y el comer es preciso. Señor, ten misericordia de nosotros.

Y entienden ellos, y con razón, que es más calamidad la sequía que la inundación; y sin embargo los perjuicios de esta se indemnizan, y los de aquella siendo mayores no.

La fiesta del árbol

Ya hemos visto los árboles que han de ser objeto de la celebración de la fiesta del árbol, como asimismo los centenares de hoyos abiertos a los lados de la carretera que el municipio construye desde esta población a su necrópolis.

Al verificarse esta, que por los preparativos que se hacen promete ser solemne y en breve, oportunamente daremos cuenta de ella en estas columnas para satisfacción de nuestro fiel administrador y altruista ayuntamiento.—C.

OR HUELA

La compañía de Ricardo Calvo

Ha terminado su actuación la Compañía de dramas de Ricardo Calvo en el Teatro Circo donde ha venido actuando durante los días de carnaval. A causa de las fiestas el público ha estado algo retraído, siendo lástima que haya coincidido su actuación con estos días pues de lo contrario el éxito de taquilla hubiese sido muchísimo mayor. Dada la valía de los elementos que integran la compañía especialmente de Don Ricardo y Don Rafael Calvo y la señorita Gloria Ballardó admirable actriz argentina que une a su belleza su arte depurado.

Los bailes de carnaval han estado concurridísimos, resultando un verdadero éxito los del Casino y del Circolo Mercantil y de Bellas Artes. El último día se retiraban las últimas máscaras después de las cuatro de la mañana.

Para el próximo lunes está anunciada la función benéfica organizada por las muchachas de la clase

mas elevada de la sociedad que tendrá lugar en el Teatro Circo que está poniendo en escena «La Reja de los Quinteros, Canción de Cuna, de Martínez Sierra y un coro de la del Soto del Parral.

Los que han acudido a los ensayos se hacen lenguas del trabajo tan acabado que realizan estos aficionados, debiéndose gran parte del éxito que han de obtener el día de la función a don Pedro Sánchez Gandía director de escena y antiguo aficionado que ya tiene demostrada su valía en escenarios de esta y de la región desde hace muchos años; de ellas sobresalen por su labor María Luisa Salas consumada actriz y Carola Die, ingenua que nada tiene que envidiar a actrices profesionales. Del sexo fuerte el señor Quilez y Sanz admirable recitador y Francisco Garrigós caricato de primera fila. Por descomulgado auguramos un gran éxito de taquilla. Estas funciones deberán repetirse por lo menos una vez al mes.

Terminadas las obras de embelecimiento de la Plaza de Monserate, están comenzando las de la Plaza de la Constitución. Intenta remos tener una entrevista con el señor Alcalde a fin de que nos dé antecedentes de lo que en el futuro ha de ser esta plaza.

Edificio ruinoso

El Juzgado de Instrucción se encuentra en estado ruinoso, o casi ruinoso y es de gran urgencia su traslado aunque sea interinamente a otro local que ofrezca más seguridad que el que ocupa en la actualidad.

El capitán Centuria

Fracasada la becerada, organizada a beneficio de los «armados» a causa de los malos días en que se intentó darla y en el que se dió, la comisión organizadora no ha descausado y por fin ha encontrado

solución para que este año no falten en las procesiones de Semana Santa. Ahora vamos a hacer desde estas columnas una pregunta a la Comisión. ¿Quién será el Capitán de la centuria este año? Creemos sinceramente que nadie con mas méritos que el viejo teniente don Baldomero Galindo que lleva más de treinta años sin conseguir el ascenso. Sentiríamos equivocarnos.—C.

AGULAS

Conferencia ferroviaria

En el Salón Ideal tuvo lugar anoche la anunciada conferencia ferroviaria, la que había despertado bastante interés e hizo que el teatro estuviera rebosante de público.

Preside el acto, el presidente del Consejo Obrero local, Alfonso Miras Ponce el que en breves palabras hace la presentación del conferenciante, presentación—dice—que no es preciso, ya que el secretario del Sindicato Nacional ferroviario Trifón Gómez, es bien conocido de todos.

La concurrencia aplaude las últimas palabras de la presidencia, cuyos aplausos alcanzan al conferenciante al ponerse en pie.

Mis primeras palabras—dice—son de salutación para la heterogénea concurrencia agrupada esta noche bajo este mismo techo, y en la que han de estar representadas usuarias y trabajadores del ferrocarril, lo cual me place, ya que ello dará lugar a que todos conozcan la altura de miras con que la organización ferroviaria enfoca este problema, problema que en su desarrollo lleva envuelto la prosperidad e integridad de la nación.

Entiendo señores, y amigos, que el transporte mecánico por carretera; no significa una seria competencia para la industria ferroviaria, si ésta se conduce en la forma que

expusimos en nuestra información al Gobierno, y que según síntomas que por todas partes se advierten, lleva visos de realización. El mapa ferroviario español, dividido en tres grandes redes, ya que la nacionalización y única Compañía aún no es posible, vendrá a resolver la baratura y rapidez en el transporte, pues fusionadas las pequeñas compañías, y como consecuencia mermados los gastos administrativos, y desaparecidas las fronteras que cada empalme significaba, llegaremos a la conclusión de la posibilidad de una tarifa más reducida y una mayor rapidez en el transporte, ya que habremos conseguido aligerar esta industria del pesado lastre que significan esos 96 consejos de administración con otros tantos organismos burocráticos innecesarios en la fusión, amen de los empalmes que cual barrea se levantan en cada unión de líneas.

La organización ferroviaria, entiendo en disconformidad con la opinión del señor Maristany, que el precio del transporte ferroviario para cumplir la misión que le está encomendada, no es preciso que responda a los gastos de explotación, pues el ferrocarril no es mero negocio, muy lógico y admisible a base de los fundamentos legales que las compañías aportan para reclamarlo, significa este aspecto de la actividad nacional, el medio, para que España entera se desarrolle y tanto, su cultura como su comercio agrícola e industria se coloquen en el plano de superioridad que los tiempos reclaman. Un déficit en los ferrocarriles puede suponer un superávit en el resto de las actividades y por tanto una compensación excesiva para el progreso de España.

La organización ferroviaria, que se le ha motejado de atender exclusivamente al mejoramiento material de sus asociados puede señalar como razón contraria a esas afirmaciones, el hecho, de que cuando se pensó en una huelga para pedir mejoramiento en los sueldos y jornales y como consecuencia elevación en las tarifas, fomentó su desmembramiento antes de permitir aquella que suponíamos perjudicial al progreso nacional en todos sus aspectos.

Deseo amigos y compañeros todos que penseis en la necesidad de agruparos para formar la gran masa obrera que ha de representar el Sindicato Nacional ferroviario y la Unión General de Trabajadores, organizaciones que con lentitud, pero indefectiblemente, han de conseguir las reivindicaciones sociales por todos deseadas.

Trata la cuestión que afecta a esta ferroviaria de Lorca a Baza y Aguilas, entendiendo, que el pago de las mensualidades extraordinarias será un hecho aunque para ello transcurra el tiempo que es indispensable para la gestación y desarrollo de todo problema.

Se extiende en otras consideraciones de orden político, dejando sentada la base, de que el partido socialista, u obreros organizados, no pueden ser más que democratas y liberales en su más pura aceptación.—C.

Se extiende en otras consideraciones de orden político, dejando sentada la base, de que el partido socialista, u obreros organizados, no pueden ser más que democratas y liberales en su más pura aceptación.—C.

Se extiende en otras consideraciones de orden político, dejando sentada la base, de que el partido socialista, u obreros organizados, no pueden ser más que democratas y liberales en su más pura aceptación.—C.

LORCA

Haciendo justicia a quien la hace

Hace unos días ocurrió un hecho, del que ya nos ocupamos, referente a un atentado a unos agentes de la oficina de recaudación de Hacienda.

Parece ser que el jefe de la citada oficina se ha quejado al señor Delegado de Hacienda de la provincia en el sentido de no parecerle bien el procedimiento empleado por el señor juez municipal.

Hemos procurado informarnos

debidamente sobre este particular y de las averiguaciones hechas resulta que la policía pasó el correspondiente atestado, en unión del detenido, al Juzgado municipal y el señor Alberola Delgado, juez municipal, como el delito de que se trataba no era de su competencia, trasladó lo actuado al Juzgado de Instrucción.

Hacemos constar todo esto para que llegue a conocimiento del señor Delegado de Hacienda de la provincia, quien podrá ver que la justicia municipal, en cuanto a ésta se refiere, está en manos de quien, como el señor Alberola Delgado, sabe administrarla con la debida rectitud.

Noticias

Se ha encargado accidentalmente de la Alcaldía, nuestro particular amigo don Joaquín Mellado P. de Meca.

—Ha marchado a Murcia a resolver asuntos relacionados con esta Sucursal del Banco Central, el director de la misma nuestro buen amigo don Luis Blaya.

—Se encuentra totalmente restablecida de la dolencia que ha venido padeciendo, la señora doña Brígida Rodríguez, esposa de don Andrés Mulero.—C.

En la Embajada de Cuba

Brillante recepción

24, a las 3 t.

Madrid.—En la Embajada de Cuba se celebró esta mañana una brillante recepción, con motivo de la celebración de la fiesta nacional cubana.

El mejor Purgante AGUAS DE

CARABANA

JABON DE SALES DE CARABANA

Medicinal y de tocador :-: El mejor para las afecciones de la piel. :-: Pastillas, 0'80 y 1'25. Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12. Madrid. :-: De venta en perfumerías y droguerías

Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

SE VENDE

una instalación completa para sifones y gaseosas, completa de una máquina con reloj gasómetro y seis embudillas doradas. Diríjase a «Anel» de Valoyes, Callosa de Segura.

SI USTED COMPRO O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRO Indicador Económico

¿Sufre usted del estómago? Tome Y curará radicalmente

GASTROVANADINA

Y curará radicalmente

DOCTOR COQUILLAT

POLVOS.—Cura el exceso de ácido (hiperclohidrico etc. Caja 3'50 y 2 ptas.—ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhidria, etc., frasco 4 pesetas

INDICADOR ANUNCIOS BREVES

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

LEY DEL TIMBRE

Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala: Hasta 10 ptas. Ptas. 0,10 De 10,01 a 100 ptas. 0,15 De 100,01 a 250 ptas. 0,30 De 250,01 a 750 ptas. 0,60 De 750,01 a 1.200 ptas. 1,20 De más de 1.200 ptas. 2,40

ALQUILERES

Se alquila casa amueblada en la Ribera, frente al mar. Razón: Droguería de Santa Catalina, Murcia.

VARIOS

Se compra unas cuatro tablas de terreno en carretera de Espinardo o proximidades. Diríjase a Corredora, 4, principal, Izquierda.

«La Moda Práctica»

ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL

LA MODA PRACTICA se publica los días 5 y 20 de cada mes. Para suscribirse bastará cortar y enviar a la ADMINISTRACION de LA MODA PRACTICA (Crédito Público 3, Murcia) el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Señor administrador de LA MODA PRACTICA: D.

Domiciliado en

Calle de

Desea suscribirse a LA MODA PRACTICA

(Fecha y firma)

Bolsa del Trabajo

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

Subscribase a «EL LIBERAL» 2 PESETAS AL MES

MODRIZAS

(Sección especial para curas de crisis, a 50 céntimos)

Ama de cría para casa de los padres, de 19 años de edad, leche de un mes, primeriza. Razón: Guadalupe, calle del Jardín, preguntando por Juan Antonio el Chá. (30)

Ama de cría para casa de los padres, de 21 años de edad, viuda, leche de 28 días. Razón: Centi, calle de Agüeta, 45, preguntando por Concepción Alarón. (31)

Ama de cría para su casa, de 26 años de edad, leche de once meses. Razón: Llano de Brujas, casa de José Lorca preguntando por María Nicolás. (33)

Ama de cría para casa de los padres, de 20 años de edad, leche de tres meses. Razón: Cabezo de Torres, preguntando por María Munuera. (34)

Ama de cría para casa de los padres, de 18 años de edad, leche de quince días. Razón: Calle Castillejo, número 5, preguntando por Elisa Molina. (35)

Ama de cría para su casa, de 28 años de edad, leche de cinco días. Razón: La Nora, calle de Arrabal, número 5, preguntando por Ascensión Rabadán Capel. (36)

Higado, Estómago, Riñones, Estreñimiento

que el agua de los

HERVIDEROS DE COFRENTES

Depósito general y oficinas: Nave, núm. 32 - VALENCIA

Venta embotellada durante todo el año. Pídase en farmacias, droguerías y establecimientos de aguas minero-medicinales.

Depósito en MURCIA: Almacén de drogas de ENRIQUE AYUSO MIRÓ San Cristóbal, 6.

UNA CAJA DE VERDADERAS PASTILLAS VALDA BIEN EMPLEADA Y A SU DEBIDO TIEMPO DEFENDERA vuestra Garganta, vuestros Bronquios, vuestros Pulmones COMBATIRÁ vuestros Constipados, Bronquitis, Gripe, Trancazo, Asma, Enfisema, etc. PERO SOBRE TODO Exigid expresamente LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA QUE SE VENDEN UNICAMENTE EN CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera.

Fórmula: Menthol 0,002 Eucalyptol 0,002 Anisic-Goma

NO VIAJES SIN LUZ con una lámpara y pila eléctrica

LOT

Las pilas secas RADIO LOT para radiotelefonía, son las que rinden siempre y en todas circunstancias, mejores resultados EXIGID SIEMPRE LA MARCA «L.O.T.»

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO HIPOTECARIO

Aprobado por Real Orden del Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria fecha 25 de Mayo de 1925

Capital suscrito: 50.000.000 de pesetas

HERMOSILLA, 89 y ALCALÁ, 151 MADRID (9) APARTADO 9.049-TEL. 53.454

Esta entidad pone en conocimiento de todos sus asociados y del público en general, que está construyendo en esta Ciudad «Ronda del Norte», (puerto de Orihuela), tres casas de una planta, los que adjudicará por sorteo, entre los socios de esta Capital, que se hallen al corriente de pago el 31 de Marzo del corriente año.

Para más detalles, Bartolomé Fernández, Madre de Dios, 6.

MADRES La salvación de los niños en el período de la dentición, es la verdadera Dentición, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedirla en farmacias y droguerías.

PRESERVATIVOS Catálogo gratis, sin enviar el dinero. «La Diferencia», Sainza, Madrid.

ESQUELAS SE RECIBEN

HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA EN LA ADMINISTRACION DE IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA

DIGESTONA CHORRO

Son tan positivos y beneficiosos

los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos de ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastrointestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando

DIGESTONA CHORRO

Venta en Farmacias y Droguerías.—3 pesetas caja.—Rechazad las imitaciones.